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Texte de la question

M. Paul Christophe attire l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur les problématiques environnementales majeures qui affectent les océans, en
particulier la pollution plastique. Le Président de la République a décidé de faire de 2025 l'année de la mer et
des océans. Au-delà de tout ce que représentent les mers et les océans en matière d'écosystème et de
biodiversité, ces derniers représentent aussi un atout stratégique pour la France : un levier de puissance, de
souveraineté, ainsi qu'un pilier économique et social. Il est impératif d'agir pour préserver cette richesse. Les
océans, couvrant 70 % de la surface terrestre et abritant une biodiversité unique, sont menacés par la pollution
plastique. Chaque minute, entre 15 et 17 tonnes de plastique y sont déversées, soit 8 à 12 millions de tonnes
par an, portant le total des déchets plastiques océaniques à environ 150 millions de tonnes. Si cette tendance
persiste, ce chiffre pourrait tripler d'ici 2040. Une grande partie de ces déchets s'accumule dans les gyres
océaniques, formant un gigantesque « septième continent » dont la superficie est six fois celle de la France. 99
% des plastiques immergés ont déjà coulé, rendant leur récupération pratiquement impossible. Cette pollution a
des conséquences dramatiques sur la faune marine et les microplastiques, omniprésents dans la chaîne
alimentaire, constituent un danger pour la santé humaine et animale. Dans ce contexte, il souligne la nécessité
de promouvoir l'innovation dans les matériaux biosourcés et biodégradables, ainsi que de renforcer la gestion
des déchets plastiques avant qu'ils ne contaminent les milieux aquatiques. Il interroge donc le Gouvernement
sur les actions concrètes envisagées pour sensibiliser le grand public, lutter contre la pollution plastique des
océans et encourager des pratiques de consommation plus durables.
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